



# 习近平会见美国国务卿布林肯

新华社北京4月26日电 4月26日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见美国国务卿布林肯。

习近平指出,今年是中美建交45周年。45年的中美关系历经风风雨雨,给了我们不少重要启示:两国应该做伙伴,而不是当对手;应该彼此成就,而不是互相伤害;应该求同存异,而不是恶性竞争;应该言必信、行必果,而不是说一套、做一套。我提出相互尊重、和平共处、合作共赢三条大原则,既是过去经验的总结,也是走向未来的指引。

习近平强调,3周前,我同拜登总统通了电话,谈了对今年稳定发展中美关系的考虑,提出了双方应该以和为贵、以稳为重、以信为本。我还强调,“得其大者可以兼其小”。当今世界正处于百年未有之大变局,如何应对这个变局,这是个时代之问、世界之问。我给出的答案就是推动构建人类命运共同体,这已经成为中国外交的旗帜,也受到世界许多国家欢迎。地球就这么大,人类面临这么多共同挑战。中国古人讲“同舟共济”,我看在眼里,感同身受。人类社会休戚相关、福祸相依,各国你中有我、我中有你,大家应该为实现共赢、多赢凝聚最大共识。这是中国看待世界和中美关系的基本出发点。我始终认为,大国要有大国的样子,要有大国的胸怀和担当。中美两国应该为此作出表率,为世界和平承担责任,为各国发展创造机会,为全球提供公共产品,为世界团结发挥积极作用。

习近平强调,我同拜登总统旧金山会晤时,提出了共同树立正确认知、共同有效管控分歧、共同推进互利合作、共同承担大国责任、共同促进人文交流5根支柱。这是中美关系这座大厦应该有的四梁八柱。大的原则定了,其他问题就好办了。中方愿意合作,但合作应该是双向的。我们不怕竞争,但竞争应该是共同进



4月26日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见美国国务卿布林肯。新华社发

步,而不是零和博弈。中方坚持不结盟,美方也不要搞“小圈子”。双方都可以有自己的朋友和伙伴,不要针对对方,不要反对对方,不要损害对方。中方乐见一个自信开放、繁荣发展的美国,希望美方也能积极正面看待中国的发展。

习近平强调,中国有句话,“不日进,则日退”。中美关系也是这样。中美关系企稳的势头来之不易。希望双方团队继续努力,积极落实我同拜登总统达成的

“旧金山愿景”,使中美关系真正稳下来、好起来、向前走。

布林肯首先转达拜登总统对习近平主席的问候,表示,拜登总统同习近平主席旧金山会晤以来,双方在两国交往、禁毒、人工智能、人文交流等领域合作取得积极进展。当今世界面临很多复杂挑战,都需要中美两国合作应对。访华期间,我接触到美国各界在华人人士也都希望看到中美关系改善。美方不寻求“新冷战”,

不寻求改变中国体制,不寻求遏制中国发展,不寻求通过同盟关系反对中国,无意同中国发生冲突。美方坚持一个中国政策,希望同中方保持沟通,认真落实两国元首达成的旧金山共识,寻求更多合作,避免误解误判,负责任地管控分歧,推动中美关系实现稳定发展。

习近平请布林肯转达对拜登总统的问候。王毅参加会见。

## 《习近平谈治国理政》阿拉伯文版推介会在开罗举行

新华社开罗4月26日电 《习近平谈治国理政》阿拉伯文版推介会24日在埃及首都开罗举行,中阿各界代表100余人与会。

埃及前总理埃萨姆·谢拉夫表示,《习近平谈治国理政》向国际社会清晰地描绘了中国愿景,毫无保留地分享了中国式现代化的经验,有助于读者更加准确地理解习近平新时代中国特色社会主义思想、了解中国现行政策,展现了可信、可爱、可敬的中国国际形象。

阿拉伯国家联盟副秘书长侯赛因·汉达维在致辞中表示,《习近平谈治国理政》中蕴含中国朴素而经典、悠久而常新的治国理政理念,在全世界范围堪称典范。

阿拉伯出版商协会主席穆罕默德·莱沙德认为,通过阅读《习近平谈治国理政》,阿拉伯读者可以全面系统地学习习近平主席的政治观点、思想理论和治国理政方略,深刻理解构建人类命运共同体和推进中国式现代化的丰富内涵及其重要价值。

中国外文局局长杜占元在推介会上表示,《习近平谈治国理政》一直被世界读者称为中国的“思想之窗”,是各国读者了解新时代中国治国理政方略、中华民族现代文明的权威读本。习近平主席的重要论述蕴含了人民至上的价值取向,体现了国家治理中以人民为中心的发展思想;揭示了中国式现代化的内在逻辑,为发展中国家探索现代化道路提供了借鉴启示。

中国驻埃及大使廖力强在致辞中表示,《习近平谈治国理政》是解码中国式现代化的指南,是感受中国大国担当的宝典,是领略中国领袖人格魅力的窗口。习近平主席一系列充满睿智的新理念新倡议,宣示了中国走和平发展道路的坚定决心,表达了中国发展将造福世界的真诚意愿。

推介会由中国外文局、中国驻埃及大使馆主办,外文出版社、中国外文局西非与非洲传播中心(《今日中国》杂志社)承办,埃及希克迈特文化产业集团协办,埃及《宪章报》参与媒体合作。

## 汽车以旧换新补贴实施细则发布

新华社北京4月26日电 商务部、财政部等7部门近日联合印发的《汽车以旧换新补贴实施细则》26日对外发布,明确了汽车以旧换新资金补贴政策。

细则明确了补贴范围和标准。自细则印发之日起至2024年12月31日期间,报废国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日前注册登记的新能源乘用车,并购买符合节能要求乘用车新车的个人消费者,可享受一次性定额补贴。其中,对报废上述两类旧乘用车并购买符合条件的新能源乘用车的,补

贴1万元;对报废国三及以下排放标准燃油乘用车并购买2.0升及以下排量燃油乘用车的,补贴7000元。

细则明确了补贴申领流程。拟申请汽车以旧换新补贴的个人消费者,应于2025年1月10日前,登录全国汽车流通信息管理系统网站或“汽车以旧换新”小程序,填报申请材料,相关材料应于补贴申领之日起至2024年12月31日期间取得。

细则明确了监督管理要求。各地不得要求将报废汽车交售指定企业,不得另行设定具有地域性、技术产品指向性的补贴目录或企业名单。

## 全市审计工作电视电话会议召开 以高质量审计监督为江门高质量发展保驾护航

江门日报讯(记者陈敏锐 通讯员江府信) 4月26日,全市审计工作电视电话会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要讲话和重要指示批示精神,认真落实全国、全省审计工作会议精神和今年审计任务。市长吴晓晖出席会议并讲话。

吴晓晖充分肯定了去年我市审计工作取得的成效,强调全市各审计机关要深刻领会党中央关于审计工作的各项重大决策部署,认真落实省委、省政府工作安排,切实把坚持“两个确立”、做到“两个维护”落实到审计工作实际行动上。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,以重点任务落

# 中国科学院院士、中国工程院院士李德仁在我市“院士大讲堂”活动上作专题讲座

江门日报讯(记者唐达 通讯员莫小青)为深入贯彻落实习近平总书记关于科学普及工作的重要论述,大力弘扬科学家精神,激发青少年崇尚科学、探索未知的兴趣,4月26日,我市举办“院士大讲堂”活动,中国科学院院士、中国工程院院士李德仁作专题讲座。市委书记,市人大常委会党组书记、主任陈岸明到场聆听,并向李德仁院士赠送《梁启超手稿精粹》一书。

当日上午,李德仁院士步入江门一中多媒体中心,活动会场座无虚席,近500名江门一中师生代表、江门少年科学院小研究员代表等全体起立,用热烈的掌声向李德仁院士致以崇高敬意。

讲座中,李德仁院士以《从小立大志,长大做栋梁》为题,从“摄影测量与遥感”的神奇魅力讲起,详细介绍了这门学科的早期探索过程、核心概念的正式确立以及国内外遥感卫星的发展历程,结合自身的学习探索研究经历,引导大家牢固树立国家责任感,正确认识中国科学事业发展的

使命和任务。李德仁院士通过国内外的生动案例,让大家深刻理解摄影测量与遥感对于环境保护、国防事业、经济发展、文化传承、应急救援等领域的重大影响,激励大家“三百六十行,行行出状元”,要从小立大志,长大成为对社会有用的人,成为国之栋梁,为科技强国建设贡献自己的青春和力量。

李德仁院士勉励在场学生,“成功在于坚持不懈的努力,要读书、思考、创新、实践”。他希望同学们,要树立远大理想,做到志存高远、胸怀理想,不安现状,不断进取;要培养高尚道德,做到热爱祖国、热爱人民,尊敬师长、团结同学,助人为乐、甘于奉献;要刻苦学习知识,做到脚踏实地,一步一个脚印,认真听讲、大胆提问,勤于思考、融会贯通,掌握科学的学习方法,养成良好的学习习惯;要德智体美劳全面发展,做到身心健康、积极向上,懂得张扬个性、展现才华。

讲座结束后,李德仁院士与同学们进

行了气氛热烈的现场交流,为同学们答疑解惑、启迪智慧。他还向江门一中赠书,学生代表向院士献花表达敬意。李德仁院士的精彩讲座,让一中师生获益颇丰、感触良多。他们纷纷表示,认真聆听院士的讲座后,眼界得到了拓展,思维得到了提升,将以李德仁院士这样的大科学家为榜样,立大志、明大德,求知报国、力争上游,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之材。

市领导蔡德威、凌传茂、周佩珊,深圳大学材料学院教授、博士生导师刘静,武汉大学资源与环境科学学院教授、硕士生导师林安参加有关活动。

李德仁院士是中国科学院院士、中国工程院院士、武汉大学教授、博士生导师、国际著名测绘遥感学家。德国斯图加特大学博士、瑞士苏黎世联邦理工学院名誉博士。现任武汉大学测绘遥感信息工程国家重点实验室学术委员会主任,地球空间信息技术协同创新中心主任,武汉·中国光谷首席科学家。指导博士研究生200余名,发表论文1000余篇,撰写专著10余部。荣获国家科技进步一等奖1项、国家科技进步奖(创新团队)1项、国家科技进步二等奖5项、国家教学成果一等奖1项、国家教学成果二等奖2项、何梁何利科技进步奖1项,2021年全国“最美科技工作者”。国际摄影测量与遥感学会为表彰他在摄影测量领域的杰出贡献,先后授予“名誉会员”(最高荣誉)和“布洛克”金奖(杰出成就奖)。

## 李德仁院士讲座引起在场聆听师生广泛共鸣

>>>A02<<<

# 吴晓晖主持召开市政府党组会议 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究部署市政府党组党纪学习教育工作

江门日报讯(记者陈敏锐 通讯员江府信) 4月26日,市政府党组书记、市长吴晓晖主持召开市政府党组会议,同时召开市政府党组理论学习中心组会议,深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,传达学习中共中央办公厅《关于在全党开展党纪学习教育的通知》和中央党的建设工作领导小组会议精神,审议市政府党组《关于开展党纪学习教育的实施方案》。会议还认真学习习近平总书记在主持召开新时代推动西部大开发座谈会上的重要

讲话精神,研究部署有关工作。

会议强调,要以高度的责任感使命感把党纪学习教育抓紧抓实、抓出成效,以严明的纪律确保始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要把党纪学习教育作为学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》这个重点,坚持逐章逐条学、联系实际学,做到以案促学、以训助学。市政府党组成员要带头学习、作出表率,认真履行“一岗双责”,加强对分管部门、分管单位的督促指导,确保真抓实干、学有质量、学出实

效;各级政府和各部门党组(党委)要切实扛起主体责任,把开展党纪学习教育融入日常、抓在经常,确保党纪学习教育各项任务落到实处。要坚持“两手抓、两促进”,坚持“转作风、促实干”,以开展党纪学习教育的实际行动,不断推动全市经济社会高质量发展。

会议强调,要深刻领悟习近平总书记、党中央的深远谋划和战略考量,把习近平总书记在新时期推动西部大开发座谈会上的重要讲话精神,同习近平总书记对区域协调发展的一系列重要论述精神

结合起来,一体学习领会、贯彻落实。要深入实施“百万工程”,强化八镇联动发展,坚持把发展特色优势产业作为主攻方向,推动产业协同联动,形成错位、互补、融合发展的产业新格局,打造江门区域协调发展的重要引擎。要深化对内对外开放,用好广交会等重大展会平台积极“引进来”“走出去”。要持续推进中央和省生态环境保护督察整改,全力以赴完成年度污染防治攻坚战目标任务,大力推进绿美江门生态建设,不断提升生态环境质量。会议还研究了其他事项。

>>>A03版